2015年9月24日

区法院建立过问案件全程留痕制度

本报记者 郭龙君 通讯员 隋娜

东昌府区法院出台《关于防止法院内部人员干扰办案暂行办法》,建立内部人员过问案件全程留痕制度,保障司法公正。

明确"六个严禁"。严禁法院工作人员私自接触案件当事人及其近亲属或代理人;严禁泄露承办法官或者合议庭成员的私人联系方式;严禁向办案法官请客送礼,为一方当事人说情;严禁因私利所需,与办案法官探讨案情,发表个人观点,诱导法官裁判;严禁有倾向性地指定某一具体法

官或合议庭承办某一案件;严禁出于私利,强行承办某一具体案件。

规范材料签转。法院工作人员在履职范围外接收的任何涉案材料,一律交由立案信访部门分类处理并注明来源。任何人不得在涉案材料上违法签批任何意见、指示,并特别要求法院领导干部非因履行职责,不得向审判组织和办案人员批转任何涉案材料。

材料。 严格依法履职。院、庭长、审判长 在其分管或主管的职责范围内必须 切实履行审判监督管理职权,但要严格按照审判职责权限规定、审判委员会议事规则等相关制度执行。确因履行职责需要对正在办理的案件提出指导性意见时,必须以书面形式提出。

细化留痕方式。案件承办人受到他人过问、干扰案件办理的,应在三日内向所在部门负责人汇报,并及时填写《过问、干扰案件登记表》一式两份,分别报部门领导和兼职廉政监察员签字,一份存入案件副卷备查,一

份送监察室存查。法官若因非主观原因违规私下接触过案件当事人及其亲属或代理人的,必须主动填报《过问、干扰案件登记表》交监察室存查。

落实责任追究。纪检组监察室收到《过问、干扰案件登记表》后,必须立即展开调查,并于15日内完成调查。对确有过问、干扰案件办理的,由监察室对过问、干扰办案人员予以口头提醒或警告;对仍继续过问或多次过问案件审理的,给予通报批评;对造成恶劣影响的,依法予以严肃处

理;对受到过问干扰而不予主动登记 留痕以致造成不良后果的,由责任人 自行承担相应责任。

强化结果运用。由纪检组监察室专人负责建立过问案件台账,对过问、干扰案件办理的有关人员进行梳理、统计。每一年度对《过问、干扰案件登记表》进行登记造册,年终形成专题报告向院党组呈报,作为干部任用以及个人年终考核评估的重要参考。

案前预警 案中研判 案后总结

区公安分局侦破大案走好"三步棋"

本报记者 郭龙君 通讯员 崔新代

本报讯 今年以来, 东昌府公安分局 在侦破刑事大案中, 坚持走好案前预 警、案中研判和案后总结"三步棋", 彰显精确打击犯罪、破案效率提升的效 果。

东昌府分局改革过去侦破大案"谁辖区发案、谁负责破案"常态,打破区域界线,最大限度整合警力资源,着手下好"三步棋",释放出展示民警智力、发挥最大维、快速扩充犯罪的能力。

第一步棋:案前预警。对于发生的 系列强奸、抢劫、盗窃等重大案件,该 局办公室联合刑侦大队对发案信息进行 整合,通过公安网和民警微信、微博向社会发布,介绍案发特点、防范措施,鼓励群众检举揭发违法线索,提升了自我预防和控制犯罪的效能。

第二步棋:案中研判。对于破案难度大或久侦未破案件,该局汇聚全警智慧,集思广益,实施重点研判。首先让负责破案的民警将侦破案情和遇到的难题拿到桌面上,让大家动脑进行步步模拟推演,找出工作薄弱点,确定突破方向,修订侦查计划。

第三部棋:案后反思。案件破获 后,该局改变过去总结、表彰的惯例, 组织民警总结破案中可取之处,找找在哪个环节走了弯路,汲取哪些教训,然后整理总结报告,发放到破案民警手中进行学习研讨、借鉴。9月3日,聊城城区发生一起杀人焚尸案,专案组在划定侦查方向时发生意见分歧,通过案情研判,大家达成了共识,仅用5天将这起命案成功破获。

东昌府分局侦破刑事大案下好"三步棋"的做法,提升了破获率和精确打击犯罪能力。据统计,截至目前,共破获刑事案件 1200 起,其中大案占了 6成,破案率同比增加 50.5%。



9月19日,山东聊城大学的国防生展示匕首术。当日是我国第十五个全民国防教育日,山东聊城大学组织2015级国防生进行队列会操、军体拳、匕首术等军体比武活动,增强国防生的国防观念,展现基本军事技能和良好的精神风貌。

转自 新华社(孙杨)

全区开展律师全面依法治国教育活动

为认真贯彻落实关于在律师队伍中 开展全面依法治国教育会议精神,进一 步加强全区律师队伍建设,充分发挥律师在全面推进依法治区、建设"法治东 昌"中的重要作用,区司法局结合"三严 三实"专题教育及律师工作实际在全区 律师队伍中开展全面依法治国教育活 动。

9月17日上午,区司法局组织全区律师上了一堂以"开展全面依法治国教育促进律师事业健康发展"为主题的专题党课。党课由区司法局李国臣局长主讲,区直各律师事务所主任及律师参加了学习。李局长充分肯定了近年来全区律师工作取得的成绩,明确提出了开展全面依法国教育活动的主要任务,并要求全体律师要进一步提高思想认识,增

强责任感和紧迫感,确保教育活动在全区律师中扎实有效的开展。课上,李局长与大家共同学习了党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,并就加强律师队伍建设的重要性及如何加强律师队伍建设作了深入的阐述。此次党课旨在引导广大律师坚决拥护中国共产党的领导,牢固树立社会主义法治观念和正确职业道德,遵守宪法和法律,坚持依法执业、城信执业、规范执业,为促进全区经济社会平稳健康发展、社会和谐稳定提供优质高效的法律服务。

在律师队伍中开展全面依法治国教育,是贯彻落实全面依法治国对律师工作的新要求,是当前和今后一个时期司法行政工作的一项重要任务。此次活动

分动员部署、学习教育、问题排查、整改落实、总结表彰五个阶段进行,单位主要负责人亲自抓,各律师事务所负责人带头参加学习,率先垂范,突出学习主线,坚持正面教育,紧密联系实际,查摆存在的问题,研究解决问题的具体措施,抓好整改落实,确保每一名律师都受到全面、系统、深刻的教育。活动过程中要充分利用媒体宣传新经验、新做法,大力弘扬活动中涌现的先进典型、新风正气,营造深厚的舆论氛围,树立律师队伍的良好社会形象。

法治宣传 法律服务 法律保障

司法行政之窗

柳园街道 消防知识墙上宣 消防安全心中记

本报讯为进一步深化全民消防,推进消防宣传工作,营造"人人重视消防、人人参与消防、人人关心消防"的浓厚氛围。近日,柳园街道办事处以社区健康教育宣传栏作为宣传的新载体设置消防宣传版面,时刻提醒广大居民群众注意消防安全。

此次制作的消防知识宣传画,以家庭消防知识内容为宣传重点,图文并茂的形式精心制作,生动的画面、简洁温馨的提示,让每日过往的车辆和群众在无形之中接受消防安全教育。时刻提醒大家要注意消防安全,学习消防,参与消防,共同创建和谐家园。 (本报记者 杜宁 通讯员 杨晓翠)

沙镇镇 **坚决取缔非法加油站**点

本报讯 9月18日,沙镇镇召开非法加油站点专项整治工作会。各行政村行政村支部书记、村主任,非法加油站点负责人,镇相关领导、管区全体、相关部门负责人参加会议。

会议对非法加油站点专项整治工作进行了全面的安排部署:一是全镇各村、各部门认真组织,开展拉网式排查,切实澄清非法加油站点底子,做好整治准备工作;二是对非法加油站点集中进行监督检查,对多次做思想工作,不听劝告的非法加油站点依法实施拆除、扣押、查封等现场处置措施;三是由镇专项整治领导小组设办公室组织有关部门对全镇加油站点整治情况进行总结复查,并向上级报告。

(本报记者 李可新 通讯员 胡学燕)

展費 强化打非治违 专项整治工作

本报讯 为深化开展打非治违和重点行业领域专项整治工作,侯营镇多措并举严查安全隐患,为全镇经济社会发展创造良好的安全生产环境。

强化组织领导。各村、镇直各单位高度重视,主要负责人亲自抓,分管领导专题研究部署,确保工作到位、责任明晰、措施到位,严防搞形式、走过场;严格落实责任。各村、镇直各单位按照"属地管理"责任、各负有安全监管职责的部门要按照"三个必须"的要求全面开展大检查,落实"打非治违"主体责任。从严督导问责。组织人员不定期对各村、镇直各单位安全生产工作开展情况进行督查,对思想认识不到位、落实工作不认真、不负责的,将按照相关规定予以责任追究,确保安全工作开展到位。

(本报记者 刘颖 通讯员 安山山)

聊城公交集团 深化"打非治违" 和专项整治工作

本报讯 近日记者在聊城公交集团了解到,今年9月至12月,公交集团在全集团范围内开展安全生产大检查,深化"打非治违"和专项整治工作。

公交集团紧紧围绕"人、车、线、站"四方面的源头安全管理,开展安全隐患排查整治。公交全体从业人员中严查超速、酒驾、闯红灯等违章行为,建立"一人一档";突出运营车辆安全监管,车辆方向、制动、油、电、气路作为检查主攻方面,履行"一日三检",杜绝"病车"上路;针对全部公交沿线制作了《线路隐患图》,督促驾驶员在关键路段和易发事故点高度警醒;强化对公交停车场、关键部门的安保设施设备的安全排查,发现安全生产方面的薄弱点、事故易发点和容易忽视点,避免各类火灾和责任事故。